
 
ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

DE CERRO BRANCO, REALIZADA EM 11 DE ABRIL DE 2016. 
Presidente: Charles Ricardo Petermann - Vereadores presentes: Arnildo Ivo Priebe, 
Charles Ricardo Petermann, Emir Emílio Lange, Ezequiel Gustavo Diehl, Flávio 
Antônio Fardin, Jaques Daniel Auler, Leandro Rogério Bredow, Luiz Paulo Piassini e 
Paulo Vilnei Trindade Unfer. Às dezenove horas, o Senhor Presidente invocou a 
proteção de Deus e iniciou os trabalhos, solicitando ao 1º Secretário, Vereador Paulo 
Vilnei Trindade Unfer que efetuasse a chamada dos senhores Vereadores. Em 
seguida solicitou que o Secretário Paulo efetuasse a leitura da Ata da reunião 
anterior. A referida Ata foi lida, votada e aprovada sem ressalvas. Na sequência, o 
Presidente pediu que o Secretário efetuasse a leitura das correspondências 
recebidas. PEQUENO EXPEDIENTE: Estava inscrito no Pequeno Expediente o Sr. 
Ivancur Seckler, Secretário Municipal de Saúde do Município de Cerro Branco, que 
explanou em Audiência Pública, o relatório de Gestão e Prestação de Contas 
referentes ao 3º Quadrimestre (Setembro, Outubro, Novembro e Dezembro) de 
2015. GRANDE EXPEDIENTE: CHARLES RICARDO PETERMANN- Indicação 
Número 018/2016: Indicando que o Executivo Municipal determine ao Setor 
Competente, no sentido que seja realizado a recuperação com patrolamento e 
cascalhamento da estrada no trajeto do Guajuvira até a residência do Sr.Celito de 
Souza, na Linha São Luiz/Linha São João, que encontra-se em precárias condições. 
Onde antes este trabalho era realizado em conjunto com a Prefeitura de Novo 
Cabrais, o que não vem mais acontecendo, sendo de grande necessidade a 
Prefeitura de Cerro Branco realizar este serviço, pois neste trajeto reside grande 
número de moradores pertencente ao Município de Cerro Branco.  PAUTA: Projeto 
de Lei Nº 015/2016 – QUE –Inclui Ação PPA-LDO-LOA, Autoriza a abertura de 
CRÉDITO ESPECIAL por EXCESSO DE ARRECADAÇÃO (Recurso de Convênio) e 
por REDUÇÃO e dá Outras providências. O referido Projeto de Lei encontra-se em 
análise nas Comissões Permanentes e foi colocado em 2ª discussão. Projeto de Lei 
Nº 016/2016 – QUE – Autoriza o Poder Executivo a Conceder Repasse de Recurso 
Financeiro Constituído de Contribuição ao GRUPO TRILHEIROS DE WEISS BERG, 
Autoriza a Abertura de Crédito Suplementar por Redução e Celebrar Convênio. O 
referido Projeto de Lei encontra-se em análise nas Comissões Permanentes e foi 
colocado em 2ª discussão. Projeto de Lei Nº 017/2016 – QUE – Altera a redação do 
Art. 49 e Acrescenta Parágrafo Único ao Art. 49, da Lei Municipal nº 1595/2015, de 
05 de Maio de 2015 e dá Outras Providências. O referido Projeto de Lei encontra-se 
em análise nas Comissões Permanentes e foi colocado em 2ª discussão. Projeto de 
Lei Nº 018/2016 – QUE – Autoriza o Poder Executivo a Conceder Repasse de 
Recursos Financeiros à ASSOCIAÇÃO CERRO BRANCO DE FUTSAL- ACBF, com 
sede nesta Cidade, a Celebrar Convênio, Autoriza a Abertura de Crédito 
Suplementar por Redução e dá outras providências. O referido Projeto de Lei 
encontra-se em análise nas Comissões Permanentes e foi colocado em 2ª 
discussão. ORDEM DO DIA: Indicação Nº 018/2016. A referida proposição foi 
apresentada, colocada em votação e aprovada por unanimidade. EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS: LEANDRO ROGÉRIO BREDOW: Comentou sobre uma parte citada 
durante leitura da Ata da Sessão anterior, referente ao afastamento do vereador da 
Câmara para assumir como Secretário na Secretaria de Obras. Leandro explicou 
que na época em que assumiu a Secretaria, tão logo foi adquirido material elétrico e 



foi realizado o serviço que era possível com o material adquirido nesta primeira 
compra. Relatou que o material não foi suficiente, pois a demanda de consertos era 
grande. Justificou que tão logo haviam acontecido os dois temporais de granizo, e 
também a grande chuva ocorrida no mês de dezembro do ano anterior. Explicou que 
foi dado prioridade a outras áreas que também necessitam de bastante recurso, 
como na área da Saúde e Educação. Citou que já foi comprado neste ano de 2016, 
mais uma grande quantidade de materiais elétricos, com a finalidade de realizar os 
consertos necessários na iluminação da parte serrana que ainda ficaram para trás. 
Disse que muitas vezes o Secretário não tem culpa que o material não chega até a 
Prefeitura, pois a entrega depende das lojas, das empresas que venceram a 
licitação. Colocou que até o período em que se afastou da Secretaria, o material 
ainda não havia sido entregue, acreditando que isso acontecerá em breve. Frisou 
não ser culpa do vereador, que na época era Secretário, o material ainda não ter 
chegar até a Prefeitura. Relatou alguns serviços que já foram realizados, cujas 
solicitações haviam sido encaminhadas durante o período que era Secretário. 
Colocou que foi concluído o serviço na pinguela que dá acesso ao Palmital, que era 
uma reivindicação já feita há muito tempo e o serviço foi realizado com a equipe das 
obras juntamente com demais Secretarias, e demais serviços também estão sendo 
concluídos. Na ocasião, o vereador Ezequiel aproveitou o espaço do colega para dar 
os parabéns a toda equipe das obras e demais funcionários da Prefeitura que 
ajudaram na realização deste serviço na pinguela, e também ao pessoal que cedeu 
a madeira e aos que serraram a mesma que foi utilizada nesta pinguela. Comentou 
sobre o serviço que já havia sido solicitado há bastante tempo e precisa muito ser 
realizado, que é na ponte dos Gomes, na Linha São Luiz. Explicou que já está sendo 
providenciado pelos funcionários das obras a realização deste serviço durante 
semana ainda, cujo serviço leva em média um ou dois dias para concluí-lo. Citando 
que estes são alguns serviços pendentes que estão sendo feitos. Leandro comentou 
sobre a contração dos 06 pedreiros que irão assumir no decorrer do mês, que é de 
grande importância para o Município, colocou que duas prioridades seriam a 
realização das ampliações das duas fontes do Alto Cerro Branco, sendo necessária 
a compra de uma caixa d’água maior, mais uma, o que iria ocasionar mais 
armazenamento de água. Citou também a grande necessidade de ser feito a fonte 
na Linha Alta de Baixo, colocou que vai ter uma equipe de dois ou três profissionais 
trabalhando direto só nesta parte de água. Relatou sobre o patrolamento que foi 
realizado durante a semana passada, explicou que muitas vezes a chuva vem e 
acaba estragando tudo de novo, mas colocou que o serviço foi realizado nas 
estradas no popular “Tche Bagual”, na Linha Nova, no Rodeio do Herval e na Linha 
São Luiz. O vereador frisou a necessidade de mencionar este belo trabalho que foi 
realizado no interior do Município, deixou os parabéns a toda a equipe das obras, 
patroleiros e demais que contribuíram para a realização destes serviços de 
patrolamento. PAULO VILNEI TRINDADE UNFER: Cumprimentou o Secretário de 
Saúde Ivancur Seckler, que esteve usando o espaço no Pequeno Expediente para 
realizar a prestação de contas da saúde. Fez um breve comentário em relação ao 
evento que vai acontecer no Município, no próximo domingo, dia 17 de abril, como já 
foi comentado na Sessão passada, que será o III Encontro de Trilheiros do Grupo 
Weiss Berg, cujo evento conta com o apoio da Câmara de Vereadores, da 
Prefeitura, da Secretaria de Saúde que estará à disposição com a equipe e 
ambulância, e demais entidades e patrocinadores que apoiaram o grupo nos 



eventos anteriores e continuam apoiando. Deixou o convite a todas às pessoas se 
quiserem acompanhar o momento da largada, que acontecerá junto à Betel, como 
inicio às 8 horas e 30 minutos. Disse que a partir das 6 horas e 30 minutos já vai 
começar o movimento, às 7 horas será oferecido o café da manhã para os visitantes 
e os pilotos que irão participar, e o almoço será no retorno, a partir das 13 horas. 
Explicou que o roteiro terá aproximadamente 68 Km, que será percorrido pelo 
interior do Município. Ressaltando que é uma atividade diferente que acontece no 
Município, que dá um pouco de barulho, mas o pessoal gosta de participar. Reforçou 
novamente o convite em nome do Grupo de Trilheiros, no qual também faz parte da 
equipe. O vereador comentou sobre Ata da Sessão anterior, quando o vereador 
Leandro citou sobre os acontecimentos enquanto estava à frente da Secretaria de 
Obras, e quando se referiu à pessoa de Paulo colocando que muitas vezes o 
funcionário estava dormindo, Paulo explica que isto é uma questão em que 
Secretário quer humilhar o servidor. Salientou que todos sabem que o vereador 
Paulo também é servidor da Prefeitura, e este fato não é escondido de ninguém. 
Citou acreditar que o vereador Leandro deve ter se equivocado em falar que o 
servidor estava dormindo, pois Paulo afirmou não concordar com esta afirmação, 
explicando que sempre aguardou as ordens junto com os demais colegas dentro 
desta sala de espera que existe hoje, e disse que na maioria das vezes durante 
estes três anos estava praticamente sozinho, fato que pode ser facilmente provado. 
Falou que o senhor Leandro comentou sobre os funcionários dizendo “a estava 
dormindo e não queria trabalhar”, Paulo não sabe se este comentário foi diretamente 
para ele, mas colocou que não concorda com esta colocação e esta é sua opinião. 
Disse que se isso fosse uma realidade, o Secretário deveria ter aberto uma 
sindicância contra o servidor Paulo ou contra qualquer outro servidor que estivesse 
dormindo. Lembrou que a referida sala é utilizada pelos funcionários para aguardar 
ordens assim como também sempre fez e faz, se mantém na sala aguardando 
ordens. Falou sobre a parte que consta na Ata da Sessão passada, o Secretário 
Leandro comentou que Paulo induzia os munícipes para buscar o cascalho e dizia 
que já estavam carregando. Paulo justificou acreditar que nada o impede de 
encaminhar e orientar a população. Colocou que não prometeu cascalho a ninguém, 
e se a equipe da Secretaria estivesse carregando o cascalho e alguém viesse 
perguntar, iria dizer que realmente estavam carregando e que era para procurar o 
Secretário. Explicou que acredita ser uma forma de contribuir com o munícipe que 
vai pedir cascalho ser orientado e encaminhado ao Secretário ou à equipe que está 
trabalhando. Frisou que em nenhum momento fez alguma coisa com intenção de 
passar por cima do Secretário. Disse que “Induzir não, encaminhar sim”, justificando 
que qualquer munícipe que fosse até a Secretaria, e Paulo soubesse que estava 
sendo realizado tal trabalho, com certeza iria indicar com a intenção que este 
cidadão também fosse atendido, assim como com relação a qualquer outro trabalho 
que estivesse sendo feito, sempre que questionado iria também encaminhar ao setor 
competente ou ao responsável pela realização do serviço. Disse que algumas coisas 
devem ser esclarecidas e esta questão de querer denegrir ou humilhar o servidor 
acredita que não deve ser feito, colocando que ninguém é mais que ninguém, e não 
se sabe o dia de amanhã. CHARLES RICARDO PETERMANN: Agradeceu ao 
Secretário de Saúde Ivancur Seckler, pela participação e aos esclarecimentos 
colocados a população. Colocou que são de grande preocupação para a 
comunidade, o caso da Dengue e a necessidade de fazerem as vacinas contra a 



gripe A. Citou a importância do trabalho que esta sendo realizado pelos Agentes 
Comunitários de Saúde, que estão realizando visitas e orientando a comunidade 
para todos colaborarem na prevenção da doença da Dengue no Município, evitando 
a criação do mosquito causador desta doença. Reforçou a necessidade da 
continuação no decorrer do ano, da realização desse trabalho, explicando que se for 
evitado o acumulo de água parada e outras formas de proliferação do mosquito 
causador da Dengue, serão ações que só trarão benefícios à saúde da população. 
Colocou que é melhor prevenir a doença e evitar que chegue até o Município, pois 
depois é mais complicado de resolver a situação. Comentou também sobre a 
importância da realização da vacina da gripe na população. Explicou que como já se 
pode observar através dos noticiários na televisão, é grande a preocupação de todos 
referente a este assunto, citou acreditar que este ano a gripe chegou mais cedo, 
pois os hospitais já estão lotados. Colocou que será de grande valia que esta vacina 
chegue logo ao Município e possa ser oferecida a população. Comentou sobre sua 
indicação para realização de serviço de patrolamento na Linha São Luiz. Disse que 
como já foi explicado pelo colega Leandro, o serviço já foi iniciado na semana 
passada, mas em virtude da chuva, não pode ser concluído ainda. Reforçou 
novamente o pedido de que seja feito também o serviço em todos os trajetos que 
dão acesso às residências dos agricultores, não apenas na estrada geral. Justificou 
que como a Linha São Luiz é grande, existem diversas entradas, tendo a 
necessidade de realizar este serviço em todos estes trajetos. Charles comentou 
sobre a Indicação que fez na presente Sessão, para que seja realizado o serviço de 
patrolamento e roçada no trajeto do Guajuvira até a residência do senhor Celito de 
Souza, e demais moradores da divisa com Cortado. Explicou ser de grande 
necessidade a Prefeitura de Cerro Branco realizar este serviço, pois é um trajeto 
curto, mas que possui vários moradores pertencente ao Município, agricultores que 
precisam desta estrada em condições para conseguir se deslocar até a cidade, são 
pessoas que contribuem para a arrecadação do Município, vendem seus produtos 
no bloco que pertence ao Município e também compram produtos no comércio de 
Cerro Branco. Salientou que antes esse trabalho vinha sendo realizado em parceria 
com a Prefeitura de Novo Cabrais, mas isto não vem mais acontecendo, sendo de 
grande necessidade a realização deste serviço neste trajeto onde existem muitas 
famílias que precisam desta atenção especial. Relatou que esteve participando da 
reunião organizada pelo Conselho do RPPS (Regime Próprio de Previdência Social), 
o FUNDÃO, que aconteceu na ultima quarta-feira, no dia 06 de abril, no Centro de 
Múltiplo Uso Chico Streck. Citou o colega Roveda que é membro do Conselho e 
estava assistindo a presente Sessão. Charles salientou que foi uma reunião muito 
produtiva, ocasião em que o Presidente do FUNDO Edson Lawall explanou a real e 
preocupante situação em que se encontra o FUNDÃO, a reunião também teve a 
participação do advogado Júlio César, sócio-diretor da DPM, que apresentou 
diversos esclarecimentos, tirou muitas dúvidas dos funcionários que estavam 
presentes na reunião e explicou as vantagens de se manter o RPPS para o 
funcionalismo, pois é muito mais vantajoso em comparação com o INSS. Charles 
comentou acreditar que o Executivo, através de uma empresa contratada, esteja 
estudando a proposta para passar para o INSS. Frisou que a reunião foi muito boa, 
oportunidade em que os funcionários ficaram cientes das vantagens e desvantagens 
de continuar com o RPPS ou migrar para o INSS. Comentou sobre a fala do 
Leandro, quando explicou que o serviço da ponte dos Gomes vai ser feito. Charles 



disse ficar feliz com esta informação, pois já faz tempo que essa ponte é solicitada 
pelos moradores. Citou também a ponte do Roque, o aterro da ponte do popular 
Titã, a ponte que dá acesso a residência do Arildo, e a ponte próximo ao popular 
Batatinha. Salientou que é de grande necessidade a realização dos serviços de 
conserto e manutenção nesse locais, pois trará melhores condições de vida e de 
trabalho aos referidos munícipes. Nada mais a tratar, o Presidente Charles deu por 
encerrada a reunião. A sessão foi presidida pelo vereador Charles Ricardo 
Petermann, secretariada pelo vereador Paulo Vilnei Trindade Unfer, e assessorada 
pelo vereador Emir Emílio Lange. 
 

 

 
 


